CONCURS DE LOGICĂ ŞI PERSPICACITATE

“IORGU RADU”

Ediţia a VI-a -13.11.2010

Clasele III-IV

I. Mai jos sunt scrise 14 cuvinte, fiecare din ele are cu o literă mai mult decât cel precedent. Alegeţi 4 din aceste 14 cuvinte astfel încât să aibă loc relaţiile:

            a x a = b x d 

a x d = b x b x c

           Am notat cu a,b,c,d numărul de litere din primul, al doilea, al treilea cuvânt  

           ales.Care sunt cele 4 cuvinte alese?

      ŞI

UNU

EGAL

CINCI

PĂTRAT

SCĂDERE

TRIUNGHI

ÎNMULTIRE

MATEMATICA

PROPRIETATE

ÎNSUFLETIREA

ÎMBUNĂTĂTIREA

ÎNFRUMUSETAREA

ASOCIATIVITATEA

                               Prof. Vasile Țugulea

II. Puneţi semnele de operaţie şi paranteze în partea stânga a egalităţii 

4 1 4 3 = 111

            astfel ca să obţineţi o relaţie corectă.

                                             Prof.dr.Adrian Athanasiu

III. Şase băieţi downloadează (descarcă) 6 cântece în 6 zile.

Patru fete downloadează (descarcă) 4 cântece în 4 zile.

Câte cântece vor downloada 12 băieiţ şi 12 fete în 12 zile?

                                                 Prof.dr. Adrian Athanasiu

IV. Puneţi semnele de operaţie şi parantezele necesare în partea stânga a egalităţilor

               1  1  1  1  1  1  1  1  1 = 10

               2  2  2  2  2  2  2  2  2 = 10

               5  5  5  5  5  5  5  5  5 = 10

            pentru a obţine relaţii corecte.

                                          Prof. Vasile Țugulea


Rezolvaţi fiecare problemă pe o foaie separată.

Timp de lucru: 2 ore

Toate problemele sunt obligatorii.

I.20 puncte; II.10p; III.20p; IV.30p;Din oficiu: 20 puncte

SOLUTII ŞI BAREME

Clasele III-IV

I. a x a = b x d , atunci a x a x a = a x b x d .....................................3p

a x d = b x b x c, atunci a x b x d = b x b x b x c............................3p

deci a x a x a = b x b x b x c, atunci c este tot un produs cu 3 factori egali, adică c = 2 x 2 x 2 = 8……………………………………………..3p

a x a x a = b x b x b x 2 x 2 x 2, atunci a = 2 x b, şi d = 4 x b………3p

deci, b = 3, a = 6, d = 12.....................................................................3p

prin urmare cuvintele alese au 6, 3, 8, 12 litere..................................3p

cuvintele alese sunt: PĂTRAT, UNU, TRIUNGHI, ÎNSUFLETIREA.....2p

pentru găsirea cuvintelor şi verificare ...................................10p

II. (41 – 3) x 3 = 111       ...............................10p

III. 6 băieţi downloadează 6 cântece în 6 zile .................3p

      12 băieţi downloadează 12 cântece în 6 zile..............3p

      12 băieţi downloadează 24 cântece în 12 zile............3p

      4 fete downloadează 4 cântece în 4 zile.....................3p

      12 fete downloadează 12 cântece în 4 zile.................3p

      12 fete downloadează 36 cântece în 12 zile...............3p

      Deci 12 băieţi si 12 fete downloadează 24 + 36 = 60 cântece în 12 zile.........2p

IV. (1 + 1 + 1 +1) x (1 + 1 + 1) – 1 – 1 = 10...................10p

2 + 2 + 2 + 2 + 2 +2 – 2 + 2 – 2 =10.........................10p

(5 x 5 + 5 x 5) : 5 + 5 – 5 + 5 – 5 =10........................10p

Orice altă soluţie corectă şi completă va fi notată cu maximum de punctaj

CONCURS DE LOGICĂ ŞI PERSPICACITATE

“IORGU RADU”

Ediţia a VI-a -13.11.2010

Clasele V-VI

I. Un beduin lasă moştenire celor trei fii 17 cămile. Cel mai mare fiu urma să primească ½ din numărul de cămile, fiul mijlociu urma să primească 1/3 din numărul de cămile, fiul cel mic urma să primească 1/9 din numărul de cămile. Cum cei 3 fii nu reuşesc să împartă cămilele apelează la un întelept. Acesta vine să rezolve problema călare pe o camila ca cea a celor 3 fii. 

a) Cum procedează înţeleptul, pentru că reuşeşte împărţirea?

b) De ce nu ar fi putut rezolva cei 3 fii problema?

                                                           Prof. Vasile Țugulea

II. Câte pătrate are o tablă de şah?

                                                            “Plus Magazine”- Revista”Plus”, nr.10/2010

     III.   Se propune următorul joc de bucătărie: Există o masă dreptunghiulara de    dimensiune normală. Pe ea se aşează farfurii de dimensiune normala. Toate farfuriile sunt identice. Sunt doi jucatori;cand ii vine randul, fiecare pune pe masa o farfurie, unde doreste. Nu este permis ca farfuriile să fie aşezate una peste alta şi nici să se deplaseze vreo farfurie aflată deja pe masă. Pierde primul jucător care nu mai poate pune pe masă o farfurie. Ți se dă posibilitatea să alegi dacă începi jocul sau eşti al doilea care pune pe masă o farfurie. Ce alegi? Şi ce strategie de joc propui astfel ca să câştigi?

                                                 Prof.dr. Adrian Athanasiu

IV.  Un gânsac salută un cârd de berze:”Bună ziua 100 de berze”. Barza care zbura în fruntea cârdului îi răspunde:”Nu suntem 100. Dacă am fi încă o dată pe atâtea şi încă jumătate şi încă un sfert din câte suntem şi încă şi tu cu noi atunci am  fi 100”. Câte berze sunt în cârd?Rezolvaţi problema în 3 moduri: metoda grafică; cu fracţii; cu ecuaţii.

                                                 Prof. Vasile Țugulea

Rezolvaţi fiecare problemă pe o foaie separată.

Timp de lucru: 2 ore

Toate problemele sunt obligatorii.

I.19p;II20p;III.20p;IV.21p

Din oficiu: 20 puncte

SOLUTII SI BAREME 

Clasele V-VI

I.a)inteleptul a pus impreuna cu cele 17 camile ale fiilor si camila lui, acum sunt 18 camile.........................................8p

fiul cel mare: ½ din 18 camile=9 camile...........................1p

fiul mijlociu:1/3 din 18 camile=6 camile..........................1p

fiul cel mic: 1/9 din 18 camile=2 camile...........................1p

9 + 6 + 2 =  17;A mai ramas 1 camila, cea a inteleptului...........................1p

b)aceasta camila a inteleptului reprezinta 1/18 din cele 18 camile................................3p

½ + 1/3 + 1/9 <  1 .....................................................4p

II.1 patrat cu latura de 8 patratele.......................................2p

                   4 patrate cu latura de 7 patratele ....................................2p

                   9 patrate cu latura de 6 patratele ....................................2p

                   16 patrate cu latura de 5 patratele..................................2p

                    25 patrate cu latura de 4 patratele..................................2p

                    36 patrate cu latura de 3 patratele..................................2p

                     49 patrate cu latura de 2 patratele..................................2p

                     64 patrate cu latura de 1 patratel...................................2p

                     In total 1 + 4 + 9 + 16 + 25 + 36 + 49 + 64 = 204.............4p

III. alegi sa fii primul jucator.................................................5p

                   Strategia de castig:

                 Prima farfurie e asezata in centrul mesei........................5p

Fiecare din farfuriile urmatoare este pusa in pozitie simetrica fata de precedenta farfurie a adversarului in raport cu centrul mesei.............................................................................5p

Astfel cat timp adversarul va mai avea loc sa aseze o farfurie si primul jucator va putea aseza o farfurie pe masa.........5p

IV. Pentru solutie algebrica:

ecuatia: x + x + x/2 + x/4 +1 =100.................4p

pentru rezolvarea ecuatiei;x=36.....................3p

Pentru solutie grafica:

Un sfert: ___

O jumatate:______

Intregul      _____________

Si inca o data intregul _____________

Realizarea schemei grafice...........4p

Aflarea solutiei 36 berze............................................3p

Pentru solutie cu fractii:

100 – 1 = 99................1p

Consider numarul de berze un intreg............1p

1 + 1 + ½ + ¼ = 11/4...................2p

11/4 reprezinta 99 de berze............1p

99 : 11/4 = 36....................................2p

Orice alta solutie corecta si completa va fi notata cu maximum de punctaj

CONCURS DE LOGICĂ ŞI PERSPICACITATE

“IORGU RADU”

Ediţia a VI-a -13.11.2010

Clasele VII-VIII

I. a) Arătaţi că dacă A,B,X sunt mulţimi nevide astfel încât A = B, atunci :

i) A U X  = B U X;  ii) A ( X = B ( X(puteţi folosi diagrame Venn)

                 b)sunt adevărate reciprocele acestor proprietăţi:

      i) dacă A U X  = B U X, rezultă A = B?      ii) dacă A ( X = B ( X, rezultă A = B?

                                                         Prof. Vasile Țugulea

II. Sunt 20 de coşuleţe de mărimi diferite în care trebuie puse ouă de ciocolată , astfel încât în fiecare coşuleţ să fie un număr diferit de ouă. Care este numărul minim de ouă necesar pentru a îndeplini condiţia?

                                           Plus Magazine-Revista Plus, nr.9/2010

III. Pe masa sunt împrăştiate 6 foi de hârtie:trei din ele-numerotate cu 1,2,3-sunt de culoare verde; celelalte trei-care poartă numerele 4,5,6 –sunt colorate în bleu. Pe fiecare foaie este scris un text, anume:

Pe foile de culoare verde:1.”După mine mai este o singură foaie verde”;

2.”Următoarele două foi au culori diferite”;3.”Eu nu sunt ultima foaie”

Pe foile de culoare bleu:4. “Următoarele două foi sunt colorate în verde”;

5. “Prima foaie este de aceeaşi culoare cu aceasta”;6. “ Foile anterioară şi următoare sunt de culori identice”.Se cere să se îndosarieze aceste foi, astfel încât toate propoziţiile scrise pe ele să fie adevărate. 

                                                                                Prof. Dr. Adrian Athanasiu

IV. Patru echipe de fotbal:Steaua, Dinamo, Rapid, CFR Cluj joaca între ele un turneu de fotbal, în urma căruia s-a stabilit următorul clasament(3 puncte pentru victorie, 1 punct pentru meci egal, 0 puncte pentru înfrângere):

	
	Nr.meciuri câştigate
	Nr.meciuri nule
	Nr.meciuri pierdute
	Nr.goluri marcate
	Nr. goluri primite
	Nr.total puncte

	CFR Cluj
	2
	1
	0
	5
	2
	7

	Rapid
	1
	2
	0
	3
	0
	5

	Steaua
	1
	0
	2
	2
	4
	3

	Dinamo
	0
	1
	2
	2
	6
	1


Care sunt rezultatele meciurilor directe?(indicaţie:puteţi începe cu Rapidul)

                                 Prof. dr. Adrian Athanasiu

Toate problemele sunt obligatorii. Rezolvaţi fiecare problemă pe o foaie separată. Timp de lucru:2 ore. Fiecare problemă va fi notată cu 20 puncte. Oficiu:20 puncte

SOLUTI SI BAREME

Clasele VII-VIII

I.a) demonstratie fie folosind dubla incluziune, fie diagramele Venn-Euler

Pentru i)......................................5p

Pentru  ii)...................................5p

      b)contraexemplu:

      pentru i).......................................5p

      pentru ii) ....................................5p

II.punem cosulete unul in altul....................5p

Lasam cosuletul cel mai mic gol.......................5p

In spaiul liber din fiecare cosulet incepand cu al doilea punem cate un ou.......5p

Numar minim de oua =19................................................5p

III. foile 5 si 6 nu pot fi prima foaie……………..3p

Cum prima foaie este bleu, aceasta este  4............................3p

Foile 1,2,3,6 nu pot fi ultima foaie, deci ultima foaie este 5................3p

Sunt doar 3 foi bleu, deci foaia 6 este intre doua foi verzi...................3p

Conform foii 4 urmatoarele doua foi sunt verzi, deci dupa culoare ordinea este :

bleu-verde-verde-bleu-verde-bleu.....................................................3p

conform foii 1 si a celor de mai sus, ordinea dupa numere este:

4 - ? -  1 – 6 - ? – 5......................................................................3p

Conform foii 2 acesata nu poate fi decat pe locul al doilea.......................1p

Deci ordinea dupa numere este : 4 – 2 – 1 – 6 – 3 – 5 ...............................1p

IV.Pentru Rapid:

Deoarece Rapid nu a primit nici un gol, rezulta ca cele 2 meciuri nule s-au incheiat cu 0-0, iar victoria a fost cu 3-0.....................................................3p

CFR Cluj nu a pierdut nici un meci, deci rezultatul Rapid-CFR Cluj a fost 0-0.......3p

Ramane deci Rapid-Dinamo cu rezultatul 0-0.................................3p

Pentru CFR Cluj: 

CFR Cluj a castigat meciurile cu Steaua si Dinamo, Steaua a primit 4 goluri din care 3 am stabilit deja ca sunt de la Rapid, deci CFR Cluj-Steaua rezultatul ar fi 0-1........3p

Tot din golaveraj CFR-Dinamo : 4-2...........................................................3p

Din golaveraj se stabileste Steaua –Dinamo : 2-0.....................................3p

Tabela finala a scorurilor: ................................................................2p

	
	CFR Cluj
	Rapid
	Steaua
	Dinamo

	CFR Cluj
	---------------
	0-0
	1-0
	4-2

	Rapid
	0-0
	---------------
	3-0
	0-0

	Steaua
	0-1
	0-3
	---------------
	2-0

	Dinamo
	2-4
	0-0
	0-2
	........................


Orice solutie corecta si completa va fi notata cu maximum de punctaj

